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Vil paspep

1. [lokaxu fAa je 3a CBaku npupogaH 6poj n BpegHOCT u3pasa
nZ 3
———+— ueo 6poj.
>3 Lieo bpoj

2. Koje roguHe ABafleceTor Beka je poheH YoBeK Koju oBe roAnHe nyHu
OHONWKO rOfiMHAa KONMMKM je npow3Bop uudapa rofvHe HEroBor
pobemna?

3. Y npaBunHy YeTBOPOCTPaHy NUpamupy ynucaHa je kouka. JegHa
OCHOBa KOL|KE je Y paBHU OCHOBE NupaMufe, a TeMeHa Apyre OCHoBe
¢y y Texuwtuma 6ouyHux cTpaHa nupamupge. Konuko nyta je
3anpemuHa nupamuze seha of 3anpemuHe ose KoLike?

=

Heka je ABC jegHakoCTpaHUM4HY Tpoyrao, L Tauka Ha ctpaHuum AB, K
Tauka Ha ctpanuumn BC n M npecek gyxu AK n CL. [lokaxu: AKo ce oKo
yeTBOpoyrna BKML moxe onucatit KpysKHulla, OHOa je erosa
NOBPLUMHA jefjHaKa nospLumMHY Tpoyrna CAM.

5. Y Kpyr cy ynucaHu KBagpaT 1 NpasBWHW MEeToyrao Tako ja UM ce
TeMeHa He noknanajy. Jokaxn ga mely 9 nykoBa Ha Koje Ta TemeHa
Jene Kpy»KHuuy noctoju 6ap jeaaH Kojem ofrosapa LEeHTPasHM yrao
He Behin o 9°.

CBaku 3aaarak ce 6oayje ca no 20 6oposa.
U3papa 3aataKa Tpaje 150 muHyra.
Peluere cBakor 3aaTka KpaTKo 1 jaCHO 06paznoxuTu.
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Peuerve

Mpu3HaBaTH CBaKO TauHO peLletbe Koje Ce pasnuKyje off pelietba y Kibyuy.
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+ 3n% + 2n =n(n? + 3n + 2) = n(n+1)(n+2). Kako je mehy Tpu y3acTonHa npupogHa 6poja yeek

jenaH perbue ca 3 u 6apem jedaH aerbus ca 2, 4obujeHM NPOU3BOA je CUrypHO Aembue ca 6 na je

m npupogaaH 6poj, a oHAa je u i:)'zzi'—'—n Leo 6poj (10 6oposa).

—n (10 6opoBa). lare je n®

2. (MJ1 48/3) lopuHa pofietba je obnuka 19—x_y To npetnocraBum 3afatka je 1900 + 10x + y +
1:9-x-y=2014, ogakne je 10x+y+9:x-y =114 (5 6opoBa).Jlako ce suam gaje x> 1,y > 1
(cnyvajesn x= 11y =1 ce nako enumuHnwy) n x-y < 12 (jep je 9- 12+ 10 > 114). Cnegn x < 6,
y < 6 (5 6oposa). Mpeoctajy cneaehe moryfiHocTh 3a };: 22, 23, 24, 25, 32, 33, 42, 52.
[MpoBepom Hanasumo fia camo 3a x_y=33 " x—y=42 Baxu 1933 +1-9-3-3=201411942+1-
9-4-2=2014.Yosek je pofieH 1933. (5 6ogoBa) nnn 1942. rogute (5 6ogoea).

3. AKo npeceyemo Npamuay paBHY Koja CaApXu teHy BUCUHY 1 NapanenHa je jeiHoj OCHOBHO]
MBULY, AOBMjaMO Npecek ca cnnke. AKO OCHOBHY MBULY MUPaMUae 03HauYMMO ca b, BUCHHY ca H,
a MBULY KollKe ca d, Tana je PQ=b, BC=a, DC= a2, RK = H (5 6opoBa). Kako cy TemeHa jenHe
OCHOBE KOLIKe Y TeXMLUITUMA 60UHIX CTpaHa Mupamuge, Baxu Aa ¢y Tpoyrnosu RTC v RKQ civutu
MRC:CQ=2:1,najeRT:TK=2:1,RT=2q, H=RK=3a (5 6opo.a). Takohe, kako je RC:RQ=2:

3,T0jeTC:KQ=2:3,0pakneje b =¥ (5 6onoBa). Capa je 3anpemuHa nupamuae V =§a3,

na je 3anpemuHa nupamuge 4,5 nyta eeha og 3anpemuHe kouke (5 6ogosa).
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4. Ako je uetsopoyrao BKML TetuaH, 36up HacnpamHux yrnosa je 180°% na je 4MLB = 180° -
ZMKB = AMKC (5 6oposa). Y Tpoyrnosuma AKC u CLB jenHaka cy no ABa yHyTpalutba yrna (£CLB
= 4AKC, 4CBL = 4ACK = 60°) n npeoctanu Tpefin yrnoBu Cy UM jefiHaKu. Y OBUM TPOYrnoBUMA
jepHake cy o jenHa CTpaHuLa W iBa Hanerna yrna, na cy nofyaapHu U nMajy jefiHake nosplUnHe
(10 60a08Ba). Cafa je Pacam = Paskc — Packm = Paas — Packm = Pt (5 60a0Ba).

5. KpyHOM nyKy W3Haj jeaHe CTpaHuLie KBajpaTa OAroBapa LieHTpanHu yrao of 90° a usHag
jeAaHe ctpaHe npaBunHor neroyrna yrao of 72°. Ha jenHom KpyHOM NyKy M3Hap CTpaHuue
KBajpata, Ha npumep AB, mopajy ce Hafiu fiBa TemeHa NpaBUAHOr neToyrna, Ha npumep P u Q
(Bnpu cmky). 36Mp LeHTpanHKX yrnosa Kojuma oarosapajy nykosu AP u BQ je 90° — 72° = 18°.
MocmaTtpajmo Matbk of, 0BUX JykoBa. Marbem NyKy OfroBapa Matbu LIEHTPalHU yrao, a Kako je
HUXOB 36Mp 18°, LEHTPanHu yrao Haz Matbum nykom 6uhie Marbu of 9°. AKO Cy NyKOBY jefiHaKy,
jenHaku cy v ueHTpanHu yrnosw, no 9°, na y oba cnyuaja saxu tephere 3apatka (20 6oaoBa).



